

ఫీల్డ్ మార్షల్ కరియప్ప సేవలు అద్వితీయం

15 జనవరి 1949 రోజున చివరి బ్రిటీష్ కమాండర్-ఇన్-చీఫ్ జనరల్ ఫ్రాన్సిస్ బుచ్చర్ నుండి భారత తొలి కమాండర్-ఇన్-చీఫ్ ఫీల్డ్ మార్షల్ కె.యం. కరియప్ప భారతీయ చేపట్టిన శుభ వేళకు గుర్తుగా భారత ఆర్మీ 'భారత సేన దినోత్సవం (ఇండియన్ ఆర్మీ డే)' ఘనంగా జరుపుకోవడం ఆనవాలుగా మారింది. ఈ పర్యటన వేడుకలలో భాగంగా డిల్లీలోని ఆర్మీ ప్రధాన కార్యాలయం, దేశవ్యాప్తంగా విస్తరించిన అన్ని ఆర్మీ విభాగాల్లో ఘనంగా సాయుధ కవాతులు, ఆధునిక ఆయుధ సంపత్తి ప్రదర్శనలతో పాటు 'ఇండియా గేట్ - అమర్ జవాన్ జ్యోతి' వద్ద దేశం కోసం ప్రాణత్యాగం చేసిన అమరవీరులకు శ్రద్ధాంజలి గడించడం పరిపాటిగా మారింది. 74వ ఆర్మీ డే-2022 ఉత్సవాల్లో భాగంగా వీరత్వం, అత్యంత ధైర్యసాహసాలు ప్రదర్శించిన సైనికులకు సాహస పురస్కారాలు (గాలంట్రీ ఆవార్డ్స్) ప్రధానం చేయడం, అనాధారణ సేవలు అందించిన భారత వీర సైనికులను గుర్తించడం సముచితంగా ఉంది. దేశం ఎదుర్కొన్న సరిహద్దు పోరాటాలు, యుద్ధాలు, ఉ

(15 జనవరి 'భారత ఆర్మీ దినం' సందర్భంగా)
గ్రామీణుల చొరబాట్లు, అంతర్గత ఘర్షణల్లో తమ అమూల్య ప్రాణాలను అర్పించిన భరతమాత ముద్దు బిడ్డలను గుర్తు చేసుకోవడం, శ్రద్ధాంజలి ఘటించడం, అమర జవాన్ కుటుంబాలకు నీడగా ఉంటూ చేయూత ఇవ్వడం లాంటి పలు దేశ భక్తి కార్యక్రమాలను విధిగా పౌర సమాజం నిర్వహించాలి.
భారత సైనిక దళం:
క్రీస్తుకు పూర్వం 3300 - 1300 మధ్య కాలంలోనే భారత దేశం మిలటరీ సామర్థ్యాలను కలిగి ఉన్నది. అలెగ్జాండర్ కాలం నుంచి మౌర్య, శాతవాహన, గుప్త, విజయనగర, చాళుక్య, చోళ రాజ్యాలు అపసర సమయాల్లో సైనిక బలగాలను వినియోగించడం జరిగింది. మొఘల్ కాలంలోనే ఆర్యులలో యుద్ధాలు జరగడం, బ్రిటీష్ భారతంలో ఈస్ట్ ఇండియా కంపెనీ మిలటరీ బలగాలను పెద్ద ఎత్తున ఏర్పాటు చేయడం, భారత ప్రాంతీయ రాజులను ఓడించడంలో ఆర్మీ పాత్ర ఉ

న్నది. మె?దటి ప్రపంచ యుద్ధంలో ఒక మిలియన్ భారత సైన్యం పాల్గొనడం, 90,000 వరకు అమరత్వం పొందడం చూశాం. 1946లో స్వాతంత్ర్యం కోసం సిపాయిలు తిరుగుబాటుతో పాటుగా పలువురు దేశభక్తుల సైనికుల పదవి విరమణలు తృణప్రాయంగా జరిగాయి.
ఆధునిక అభివృద్ధి భారత సేన:
భారత స్వాతంత్ర్యసంగ్రామం 15 జనవరి 1949న దేశ ఆర్మీ మన అదినంతోకి వచ్చింది. 1962లో ఇండో-చైనా యుద్ధం, 1971లో ఇండో-పాక్ యుద్ధం, 1999లో కార్గిల్ యుద్ధం లాంటివి భారత ఆర్మీ సత్తాను చాటాయి. 'సర్వీస్ బిఫోర్ సెల్ఫ్' అనే ఆదర్శ నివాదంతో భారత ఆర్మీ దేశ సమగ్రత, భద్రత, బాహ్య అంతర్గత శాంతి స్థాపనలో అద్వితీయ సేవలను అందిస్తున్నది. అత్యాధునిక భారత ఆర్మీకి చేదోడు వాడోడుగా నావికా, మొసానిక దళాలు దేశ రక్షణలో అనాధారణ సేవలను అందిస్తున్నాయి. భారత రాష్ట్రపతి సుప్రీమ్ కమాండర్ గా భారత శ్రీవిధి దళాలు నిరంతరం దేశ సరిహద్దులను కాపాడడంలో చైనా, పాకిస్తాన్ లాంటి సరిహద్దు దేశాల కుటల యత్నాలకు ధీమత సమాధానాలు ఇవ్వడంలో తమ సత్తాను చాటుతూనే ఉన్నాయి. 01 ఏప్రిల్ 1895న బ్రిటీష్ ఇండియన్ ఆర్మీ, 26 ఫిబ్రవరి 1950న పూర్తి స్థాయిలో ఇండియన్ ఆర్మీ ఏర్పాటు చేయబడ్డాయి. నేడు ఇండియన్

ఆర్మీలో 12.37 లక్షల సైనిక సిబ్బంది, 9.6 లక్షల రిజర్వ్ బలగాలు ఎల్లవేళల సిద్ధంగా ఉన్నారు. ఆర్మీ ఏవియేషన్ కోర్స్ లో 315 ఏయర్ క్రాఫ్టులు, ధృవ/చేతక్/ఘోరా హెలికాప్టర్లు, అద్భుత/అభయ/టాటా కెస్ట్రెల్ ట్యాంకులు, అగ్ని/క్రాజ్/ప్రహారీ/శార్పనాగ్ లాంటి క్షిపణులు, యుద్ధ క్రేజ్ వాహనాలు, గన్స్ లాంటి అనేక అత్యాధునిక ఆయుధ సంపత్తితో శత్రు దేశాల వెన్నులో వణుకు పట్టిస్తున్నాయి.
భరత మాత సేవలో ప్రాణాలను సహితం తృణప్రాయంగా అర్పించే అత్యంత ధైర్యసాహసాలు కలిగిన భారత సేనల సేవలు అనిర్వచనీయం, అభినందనీయం. భారత సైనికుల అద్వితీయ పోరాట పటిమను ప్రస్తుతిస్తూ, వారి అనితరనాధ్య సాహస జీవితాలను ఆదర్శంగా తీసుకుంటూ, ప్రతి భారత పౌరుడు గుండెల నిండా దేశభక్తిని నింపుకుంటూ, మనసార 'జై జవాన్ ; జై కిసాన్' అంటూ దిక్కులు పిక్కిలిల్లెలా, శత్రువుల గుండెలు అదిరి చెదిరేలా నినదించాలి.
- డా॥ బుక్క మధుసూదన్ రెడ్డి
99497 00037



సిఎం కేసీఆర్ ను మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన ఒడిశా మాజీ సిఎం గమాంగ్

హైదరాబాద్ జనవరి 14 (వెక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ను ఒడిశా మాజీ ముఖ్యమంత్రి గిరిధర్ గమాంగ్ మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. శుక్రవారం ప్రగతినిగర్ లో సిఎంకో కాసేపు భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర జాతీయ రాజకీయాల గురించి ఇరువురూ చర్చించుకున్నారు. ఈ భేటీలో గిరిధర్ కుమారుడు శిశిర్ గమాంగ్, ఇతర సేతులు పాల్గొన్నారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీని ప్రకటించిన తర్వాత దేశంలోని పలు రాష్ట్రాలకు చెందిన ముఖ్య నేతలు సిఎం కేసీఆర్ ను కలుస్తున్నారు. దేశంలో నెలకొన్న సమస్యలు, ఇతర అంశాలపై చర్చిస్తున్నారు. ఇప్పటికే సిఎం కేసీఆర్.. బీఆర్ఎస్ పార్టీ పట్ల అధ్యక్షుడిని ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. మరోసారి ఈ నెల 18వ తేదీన ఖమ్మం జిల్లాలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ అవినీతి సభ నిర్వహించనున్నారు. ఈ సభకు డి.కె. నలమలకు నుంచి పలువురు రాజకీయ నేతలు, రైతు సంఘం



మెడక, జనవరి 14 (నేటినిజం ప్రతినిధి): మనం ఏ పని చేసి బతుకుతున్నామనే దానికంటే.. ఆ పనిలో ఎంత అత్యు గౌరవంగా జీవిస్తున్నామన్నదే ముఖ్యమని సిద్దిపేట జిల్లా అడిషనల్ కలెక్టర్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. మంత్రి హరీష్ రావు కృషితో నిర్వహిస్తున్న సిద్దిపేట ఆటో డ్రైవ్ కోవరేజీని సాస్టెబి నిర్వహణ తీరు అభినందనీయమన్నారు. ఆటో కార్మికులకు శ్రీదా పోటీలు నిర్వహణ వల్ల మానసికోల్లాసం పెంపొందుతుందని తెలిపారు. సిద్దిపేట ఆటో డ్రైవ్ కోవరేజీని సాస్టెబి అధ్యక్షులలో సిద్దిపేట మిసి స్టేడియంలో జరుగుతున్న శ్రీదా పోటీల్లో భాగంగా నిర్వహిస్తున్న వారిలో శ్రీనివాస్ రెడ్డి గౌరవ అధ్యక్షుడు పాల నాయకత్వంలో కలిసి అడిషనల్ కలెక్టర్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆటో కార్మికులతో ఆయన కాసేపు వాటిలో ఆడి ఉత్తేజపరిచారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడారు. అనుభవం పనిలో నిమగ్నమై ఉండే కార్మికులకు ఇలాంటి శ్రీదా ఆటో డ్రైవ్ కు కలిగిస్తాయన్నారు. ఆటో కార్మికుల్లో కూడా అన్ని రకాల శ్రీదా కార్యాలను ఉండడం గొప్ప విషయమన్నారు. ఆటో కార్మికులు ఆర్థికంగా నిలదొక్కుకునేందుకు మంత్రి హరీష్ రావు చేయూతతో ఏర్పడిన సాస్టెబి ఇలాంటి కార్యక్రమాలతో దిగ్విజయంగా కొనసాగాలని ఆశావక్తించారు. కార్మికులందరూ శ్రీదా పోటీల్లో కాసేపాగాలిని హుచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సాస్టెబి అధ్యక్షుడు పాల నాయకత్వం, సెక్రటరీ లక్ష్మణ్ రెడ్డి, నాయకులు బుచ్చిరెడ్డి అసోసియేషన్ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గోదావరి జలాల రాకతో పంట దిగుబడి పెరుగుదల : ఎమ్మెల్యే పెద్ది సుదర్శన్ రెడ్డి

వరంగల్, జనవరి 14: తెలంగాణ ప్రభుత్వం సాగు, తాగునీటి వసతుల కల్పనతో వ్యవసాయ సాగు విస్తీర్ణం పెరిగిందని నర్సంపేట నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే పెద్ది సుదర్శన్ రెడ్డి తెలిపారు. ముఖ్యంగా గోదావరి జలాలతో పంట దిగుబడి గణనీయంగా పెరిగిందని వెల్లడించారు. సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా నర్సంపేటలో 'శాంతి సేన రైతు సంఘం' నిర్వహించిన పండుగ అందాల పోటీ కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు.
ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ నియోజకవర్గంలో పాడి పంటలను, పశు సంపదను పెంపొందించడానికి కృషిచేస్తానని అన్నారు. 'గోదావరి నది జలాలను పాకాల, రంగాయ చెరువు మదన్సుపేట చెరువులో నింపడం వల్ల నియోజకవర్గంలో పంటదిగుబడి పెరిగిందన్నారు. రైతుసంఘాలతో ఎఫ్ఎస్ఎఫ్లను ఏర్పాటుచేసి విత్తన ఉత్పత్తి యంత్రాలను ఏర్పాటు చేశామన్నారు. పంట కొనుగోలు చేపట్టడం, ధాన్యం నిల్వల కోసం లక్ష టన్నుల గోదావరి ను ప్రభుత్వం నిర్మించిందని వెల్లడించారు.
ఈ అందాల పోటీలో అన్ని రకాల పశువులు, పెంపుడు జంతువులు, వాటిని పోషించే రైతులు కూడా పాల్గొన్నారు. అనంతరం పోటీల్లో గెలుపొందిన విజేతలకు బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్, మాజీ ఎంపీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



22 భారతీయ భాషలలో సైన్స్ అందించడంపై చర్చించేందుకు జాతీయ స్థాయి మేధోమథన సమావేశాన్ని నిర్వహించిన సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 14: మొత్తం 22 భారతీయ భాషల్లో సైన్స్ సమాచార మార్పిడిపై కృషిపై 10 జనవరి 2023న న్యూఢిల్లీలోని సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్ నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ కమ్యూనికేషన్ అండ్ పాలిస్ రీసెర్చ్ (సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్) మేధోమథన సమావేశాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. ఈ సమావేశాన్ని ప్రాజెక్ట్ (మి:కె) పద్ధతిలో నిర్వహించారు.
ఈ మేధోమథన సమావేశం సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్ సీనియర్ శాస్త్రవేత్త శ్రీ హనుస్ జానైడ్ ఖాన్ సాగ్తోపన్యాసంతో ప్రారంభమైంది.
ఈ కీలకమైన సమావేశానికి హాజరైన నిపుణులందరికీ ఆయన కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్, ఇతర సంస్థల సైన్స్ కమ్యూనికేషన్ విషయంలో చేస్తున్న పలురకాల కృషిని ఆయన వివరించారు. ఇప్పటివరకూ స్పృశించిన భాషలు, నుదారణ ప్రాంతాలు, చర్చించిన అంశాలలో సైన్స్

కమ్యూనికేషన్ ప్రాధాన్యతను, సైన్స్ వ్యాప్తికి సంబంధించి ప్రసార మాధ్యమాల ద్వారా సైన్స్ కమ్యూనికేషన్ ప్రాముఖ్యతను ప్రస్తావిస్తూ, ఇందులో మనం ఇంకా ఎన్నో దూరాలకు ప్రయాణించవలసి ఉందని అన్నారు.
సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్ శాస్త్రవేత్త డాక్టర్. మనీష్ మోహన్ గౌర్ మేధోమథన సమావేశ అణిందాను, రూపరేఖలను పరిచయం చేశారు. సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్ కోసం భారతీయ భాషలలో సైన్స్ సమాచారంపై దృష్టి పెట్టిన ప్రాజెక్టు ప్రధాన ఇన్స్టిట్యూట్ డాక్టర్ గౌర్. ఆయన భాషలలో విజ్ఞాన శాస్త్రాన్ని అందించడంలో విజయాలు, సహకారం, సంభాష్య పరిష్కారాలు దాని స్థితిగతులను ఆయన చర్చించారు. భారతీయ భాషలలో తులనాత్మకంగా తక్కువ సాహిత్యం ఉన్నప్పటిలో ప్రముఖ సైన్స్ సాహిత్యాన్ని అభివృద్ధి చేసేందుకు చట్టాన్ని కూడా ఆయన చర్చించారు.
ఈ మేధోమథన సమావేశానికి, మొత్తం 22 భారతీయ భాషల (అస్సామీ, బెంగాలీ, బోడో, డోగ్రీ, గుజరాతీ, హిందీ, కన్నడ, కాశ్మీరీ, కొంకణి, మైథిలీ, మళయాళం, మణిపురీ, మరాఠీ, నేపాలీ, ఒడియా, పంజాబీ, సంస్కృతం, సంధాలీ, సింధి, తమిళం, తెలుగు, ఉర్దూ) లో సైన్స్ సమాచారాన్ని అందించగలగ నిపుణులైన వారిని ఆహ్వానించారు. వారు ఈ భాషలలో సైన్స్ కమ్యూనికేషన్, లోకప్రియమైన సైన్స్ సాహిత్య అభివృద్ధికి ప్రోత్సాహం, ప్రోత్సాహకాలు, ప్రణాళికలు, ప్రశంసలను అందించేందుకు ప్రణాళికలను చర్చించి, సూచించారు. ఈ 22 అధికారిక భాషలు భారత రాజ్యాంగంలోని 8వ షెడ్యూల్లో పొందుపరిచినవే.
ఈ సమావేశం, భారతీయ భాషలలో సైన్స్ కమ్యూనికేషన్ విశ్లేషణపై దృష్టిపెట్టిన సిఎస్ఐఆర్-ఎన్ఐఎస్ఐపిఆర్ ప్రాజెక్టులో భాగం సైన్స్ కమ్యూనికేషన్ ప్రస్తుత

ఈ నెల 31 నుంచి ప్రారంభం.. షెడ్యూల్ విడుదల

-జనవరి 31 నుంచి ఫిబ్రవరి 13 వరకు తొలి విడత -మార్చి 13 నుంచి ఏప్రిల్ 6 వరకు రెండో విడత
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 14 (వెక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు ఈ నెల 31 నుంచి ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ మేరకు కేంద్ర ప్రభుత్వం షెడ్యూల్ విడుదల చేసింది. పార్లమెంటులో వ్యవహారాల మంత్రి ప్రహ్లాద్ జోషి ట్వీట్ ద్వారా బడ్జెట్ సమావేశాల షెడ్యూల్ ను ప్రకటించారు. మొత్తం రెండు విడతల్లో 66 రోజులపాటు ఈ సమావేశాలను నిర్వహించనున్నారు. జనవరి 31 నుంచి ఫిబ్రవరి 13 వరకు తొలి విడత, మార్చి 13 నుంచి ఏప్రిల్ 6 వరకు రెండో విడత సమావేశాలు జరగనున్నాయని కేంద్రమంత్రి ప్రహ్లాద్ జోషి తెలిపారు. ఈ సమావేశాల్లో పలు బిల్లులకు చట్ట రూపం ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం భావిస్తుంది.. ధరల పెరుగుదలపై ప్రభుత్వాన్ని నిలదీయాలని ప్రతిపక్షాలు ఘోష చేస్తున్నాయి.

రహదారి భద్రతను మెరుగుపరచడానికి విస్తృతమైన రహదారి భద్రతా తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్న - ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ.

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 14: జాతీయ రహదారులను మరింత సురక్షితంగా చేసేందుకు, వాటిపై వివిధ భద్రతా చర్యలు అంచనా వేసేందుకు, 'రహదారి భద్రతా వారోత్సవాలను పాటిస్తూ, ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. కృషి చేస్తోంది. రహదారి భద్రతా తనిఖీలు నిర్వహించడానికి ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. విస్తృతమైన విధానాలు నిర్దేశించింది. తనిఖీలను సులభతరం చేయడానికి, సిఫార్సులు అమలు చేయడానికి, భాగస్వాములు అందరికీ బాధ్యతలు తెలియించింది. జాతీయ రహదారులపై ప్రణాళిక, నిర్మాణం, వివిధ కార్యకలాపాల నిర్వహణ దశల్లో ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. భద్రతా తనిఖీలను నిర్వహిస్తోంది. సురక్షితమైన రహదారుల ఇంజనీరింగ్ అభ్యుదానంలో నిష్పాతమైన భద్రతా తనిఖీ అధికారుల ద్వారా ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. 2021-22 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 16,500 కిలోమీటర్ల మేర జాతీయ రహదారుల భద్రతా తనిఖీలు చేయగా, ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరంలో - 2022 డిసెంబర్, వరకు 19,300 కి.మీ. మేర భద్రతా తనిఖీలు చేయడం జరిగింది.
భద్రతా తనిఖీ అధికారులు చేసిన సిఫార్సులు అమలును నిర్ధారించడానికి, ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. ఒక వెబ్ ఆధారిత పోర్టల్ (డేటా టేక్) ను అభివృద్ధి చేసింది. డేటా టేక్ లోని భద్రతా సలహాదారుల ద్వారా 260 భద్రతా తనిఖీ నివేదికలు ఆన్-లోడ్ చేసి, వాటి అమలు కోసం పర్యవేక్షిస్తున్నారు.
వీటితో పాటు, సవివరమైన ప్రాజెక్టు నివేదిక (డి.ఐ.ఆర్) సమర్పించే దశలోనే, అన్ని ప్రాజెక్టులకు, "భర్చ్-పార్ట్-రోడ్-సేఫ్టీ-ఆడిట్" ను, ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. తప్పనిసరి చేసింది. అన్ని కొత్త ప్రాజెక్టుల కోసం డి.ఐ.ఆర్. లను స్వతంత్ర భద్రతా సలహాదారు బృందం ద్వారా సురక్షితంగా తనిఖీ చేయడం జరుగుతుంది. డిజైన్ తరువరి దశల్లో భద్రతా ఆడిటర్ల సిఫార్సులను పరిగణనలోకి తీసుకోవడం జరుగుతుంది. అదేవిధంగా, అవసరమైన అన్ని భద్రతా చర్యలు తీసుకున్నట్లుగా నిర్ధారించడానికి, ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. కి చెందిన అధికారుల రహదారి భద్రతా అధికారులు డి.ఐ.ఆర్. ల భద్రతా సమాక్ష నిర్వహిస్తారు.
జనావాసాల గుండా జాతీయ రహదారులు వెళ్లే చోట, భద్రతా తనిఖీలు, ప్రమాదాల వివరాల సమాచారం ఆధారంగా, కూడళ్లను మెరుగుపరచడంతో పాటు, రాకపోకల రద్దీని తగ్గించే చర్యలను కూడా ఒక ప్రకటనలో చేపట్టడం జరుగుతోంది.
2021-22 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 6,179 ప్రదేశాలలో, అదే విధంగా, ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం 2022-23 లో 2,015 ప్రదేశాల్లో భద్రతా కు అవసరమైన చర్యలు చేపట్టడం జరిగింది. రాకపోకల రద్దీని నియంత్రించి, ప్రకటనలో పేర్కొనబడని బీటా, బ్రెడ్లింగ్, రహదారి విస్తీర్ణం, భద్రతా అవరోధాలు, పాదచారుల రక్షణ కోసం కంచెలు, రంబల్ స్ట్రీప్స్, రోడ్ కూడళ్ల వద్ద మేగ్నెట్ తగ్గించడానికి స్పీడ్ బ్రేకర్లు, స్పీడ్ కుషియలు, రోడ్లకు అడ్డంగా గుర్తులు మొదలైన వాటిని ఏర్పాటు చేయడం ద్వారా కూడళ్లలో భద్రతను మెరుగుపరచడం జరుగుతోంది. జాతీయ రహదారుల వెంబడి రోడ్ల పక్కన జరిగే ప్రమాదాల తీవ్రతను తగ్గించడానికి ఎన్.హెచ్.ఏ.ఐ. ట్రాఫిక్ ప్రభావాన్ని నియంత్రించే పరికరాలను వెలకొల్పాతోంది.
పూర్వం 4/6 వరుసల జాతీయ రహదారులపై గ్రామాణ ప్రాంతాల్లో స్వాసింజర్ క్రాస్ మూమెంట్ల సౌకర్యాల నిర్మాణం కూడా ప్రారంభమైంది. అలాగే, ఫుల్ బ్రెడ్లింగ్, పాదచారుల అందరీ-పార్స్, పాదచారుల సబ్-వే, వెహిక్ల అందరీ-పార్స్ వంటి సురక్షితమైన ప్రయాణీకుల క్రాసింగ్ సౌకర్యాల దేశవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రదేశాల్లో అందుబాటులోకి తీసుకు రావడం జరుగుతోంది.

కంటి వెలుగు కార్యక్రమాన్ని లోటుపాట్లు లేకుండా విజయవంతం చేయాలి



ఖమ్మం, జనవరి 14: (నేటినిజం ప్రతినిధి): కంటి వెలుగు కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలి అంటూ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కంటి వెలుగు కార్యక్రమం నిర్వహణకు నోడల్ అధికారులూ ఉంటారన్నారు. జిల్లాలో ఏర్పాటు చేసిన బృందాలను సుదర్శంగా ఉంచాలని, అదనంగా బస్లో బృందాలను నిర్ధారం ఉంచాలని ఆమె అన్నారు. శిబిరం ఏర్పాటు ప్రవేశంలో పామియాన, కుర్చీలు, టేబుల్లు అన్ని రకాల సదుపాయాలను ముందుగా సిద్ధం చేయాలన్నారు. కార్యక్రమం షెడ్యూల్, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం పరిధిలో

అన్నారు. గురువారం మండల స్థాయి టాస్క్ ఫోర్స్ సమావేశం నిర్వహించిన సభ్యులు ఆయన తెలిపారు. ఈ నెల 18న సభ్యులు ముఖ్యమంత్రి పర్యటన కంటి వెలుగు కార్యక్రమాన్ని ఖమ్మం జిల్లాలో ప్రారంభించనున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి వే ప్రారంభించడం జరిగింది. జిల్లాలో అన్ని ప్రాంతాల్లో కార్యక్రమాన్ని జిల్లాలో విజయవంతం చేయనున్నట్లు కలెక్టర్ తెలిపారు. ఈ టోల్ కార్యక్రమంలో స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ స్నేహలత మెగిలి, ఖమ్మం నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ అదర్శ్ సురభి, జిల్లా పరిషత్ ముఖ్య కార్యనిర్వహణాధికారి వి.వి. అప్పారావు, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖాధికారి డా. రి. మాలతీ, ఆర్.ఓ.ల సూర్యనారాయణ, వైరా, మధిర, సత్తుపల్లి మున్సిపల్ కమిషనర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.
శిబిరానికి ప్రజల మోబైల్ ఫోన్ల పక్కందీగా చేపట్టాలన్నారు. ఈ టోల్ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్ వి.వి. గౌతమ్ మాట్లాడుతూ, జిల్లాలో 5889 గ్రామపంచాయతీలు, 125 వార్డులు ఉన్నట్లు మొత్తంగా 714 కార్యాలయ ఏర్పాటు చేసినట్లు, 55 కంటి వెలుగు బృందాలు, మూడు బస్లో బృందాలను సిద్ధం చేసినట్లు తెలిపారు. 59 వేల 9 వందల కళ్లకోళ్లు ఇప్పటికే జిల్లాకు చేరినట్లు, 46. ఏఆర్ మిషన్లు అందినట్లు ఆయన

భోగి అంటే కొత్త ఆలోచనలకు నాంది : ఎమ్మెల్యే కవిత

హైదరాబాద్ లోని కేబిఆర్ పార్కు వద్ద భోగి అంటే కొత్త ఆలోచనలకు నాంది అందరూ ఈ పండుగ ఉద్దేశమని, మనలోని ప్రతికూలతలను విడిచిపెట్టే నూతన జరగుతున్నాయని తెలిపారు.
హైదరాబాద్ లోని కేబిఆర్ పార్కు వద్ద భోగి అంటే కొత్త ఆలోచనలకు నాంది అందరూ ఈ పండుగ ఉద్దేశమని, మనలోని ప్రతికూలతలను విడిచిపెట్టే నూతన జరగుతున్నాయని తెలిపారు.

రూపాంతరం చెందాక మొదటి సంత్రాంతి వేడుకలు జరుపుకోవడం చాలా సంతోషంగా ఉందన్నారు. పల్లె, వాతావరణాన్ని నగరానికి తీసుకొచ్చిన హైదరాబాద్ జాగృతివారిని అభినందించారు.

అమరావతి: జనవరి 14: అంద్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి తాడేపల్లిలోని నివాసంలో సంక్రాంతి సందరాల ప్రారంభమయ్యాయి. సీఎం దంపతులు ముందుగా జ్యోతిని వెలిగించి సంక్రాంతి సందరాలను ప్రారంభించారు. అనంతరం గోదావరిలో సీఎం జగన్ దంపతులు గోపూజ చేశారు. ఆపై భోగి మంటలు వెలిగించిన సీఎం జగన్, హరిదాసు కీర్తనలు అలకించి ఆశీర్వాదం తీసుకున్నారు. రైతులు, పల్లె ప్రజలతో కలిసి సీఎం సంక్రాంతి వేడుకలు నిర్వహించుకోవడం సీఎం జగన్ కు ఆనవాలుగా మిగిలింది. ఈసారి కూడా సాంస్కృతిక సాంప్రదాయాల ఉద్ధిష్టచేలా వేడుకలు నిర్వహిస్తున్నారు.



